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Předmluva

Text dokumentu 10/909/FDIS, budoucího prvního vydání IEC 62770, vypracovaný technickou komisí
IEC/TC 10 Kapaliny pro použití v elektrotechnice, byl předložen k paralelnímu hlasování IEC-CENELEC
a byl schválen CENELEC jako EN 62770:2014.

Jsou stanovena tato data: 

• nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2014-10-18



• nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2016-12-24

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC [a/nebo CEN] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 62770:2013 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez jakýchkoliv
modifikací.
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Úvod

Používání rostlinných olejů a jiných přírodních esterů jako izolačních a teplonosných kapalin
v elektrických zařízeních, jako například v transformátorech, je na vzestupu z důvodu jejich vyššího
bodu hoření a lepší slučitelnosti s životním prostředím ve srovnání s minerálním izolačním olejem
vyrobeným z ropy.

Tato norma stanoví výkonnostní kritéria pro nepoužité přírodní estery určené pro elektrické aplikace.
Nicméně, použití přírodních esterů se doporučuje pouze pro zařízení, která nejsou otevřena do
atmosféry, např. utěsněné transformátory a tlumivky, protože tyto kapaliny jsou náchylné k rychlé
oxidaci.

Tato mezinárodní norma nepostihuje všechny bezpečnostní problémy spojené s jejím použitím. Je
odpovědností uživatele této normy stanovit vhodné postupy ochrany zdraví a bezpečnosti, a určit
použitelnost regulačních omezení před jejím použitím.

Nepoužité přírodní estery, které jsou předmětem této normy, by měly být řešeny s ohledem na osobní
hygienu. Je třeba se vyhnout přímému kontaktu s očima. V případě zasažení očí by mělo být
provedeno promýváním velkým množstvím čisté tekoucí vody a měla by se vyhledat lékařská pomoc.

Provádění některých zkoušek uvedených v této normě by mohlo vést k nebezpečné situaci.
Upozorňuje se na příslušné normalizované zkušební metody jako návod.

Odstraňování přírodních esterů, chemikálií a nádob na vzorky, uvedených v této normě, by mělo být
prováděno v souladu s platnými právními předpisy s ohledem na dopad na životní prostředí. Měla by
být přijata všechna opatření, aby se zabránilo úniku přírodních esterů do životního prostředí.

1 Rozsah platnosti

Tato mezinárodní norma popisuje požadavky a zkušební metody pro nepoužité přírodní estery
v transformátorech a podobných olejem impregnovaných elektrických zařízeních, ve kterých je
vyžadována kapalina jako izolační a teplonosné médium.

Použití přírodních esterů se nedoporučuje pro elektrická zařízení, která jsou otevřena do atmosféry.

V této normě se termín „přírodní estery“ vztahuje na izolační kapaliny pro transformátory a podobná
elektrická zařízení, s vhodnou biologickou rozložitelností a šetrností k životnímu prostředí. Tyto
přírodní estery jsou rostlinné oleje získané ze semen a oleje získané z jiných vhodných biologických
materiálů a dodávaných na dohodnutém místě, v daném časovém období. Tyto oleje se skládají
z triglyceridů.

Přírodní estery s aditivy patří do rozsahu platnosti této normy. Vzhledem k jejich různým chemickým
složením, se přírodní estery liší od izolačních minerálních olejů a jiných izolačních kapalin, které mají
vysoké body hoření, jako jsou syntetické estery nebo silikonové kapaliny.

Přírodní, z esterů odvozené izolační kapaliny s nízkou viskozitou, byly zavedeny, ale nejsou
předmětem této normy. Případné vlastnosti těchto kapalin jsou uvedeny v příloze B.



Tato norma platí pouze pro nepoužité přírodní estery. Regenerované přírodní estery a přírodní estery
s příměsí kapalin na bázi nepřírodních esterů jsou mimo rozsah platnosti této normy.

Chemické názvosloví a vědecké notace používané v této normě jsou v souladu s IUPAC příručkou
(Veličiny, jednotky a značky ve fyzikální chemii).

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


